Příloha č.: 1
Projekt: Bavíme a učíme se s D.R.A.K.em, č. 2016 00525
INFORMACE O PRŮBĚHU AKCE
Program pro děti byl rozvržen do šesti dnů. Do aktivit bylo vždy zapojeno patnáct dětí a dva až tři doprovody složené z lektorky a asistentky/-tek. 
HURÁ NA RANČ 
Datum: 12. 7. 2016
V úterý jsme se jely podívat na ranč v Kryštofově údolí. Jely jsme vlakem do Noviny, kde jsme vystoupily, a došly na ranč. Dětem se celou dobu věnoval personál ranče a zahráli jsme si společnou hru i s jinými dětmi/návštěvníky ranče. Děti měly možnost si pohladit kozy a ovce, které čekaly na to, až je děti nakrmí čerstvě utrženou trávou. Ty odvážnější se mohly svést na ponících Kačence a Mauglím. Největší atrakcí dne však byla malá strakatá koťata, která se snažila před dětmi ukrýt. To však byla výzva pro naše děti. Protože nám přálo počasí, šly jsme se projít do lesa, který byl hned za stavením. Po cestě zpátky jsme se znovu zastavily na ranči, kde si děti dojedly svačiny a vyrazili jsme znovu na vlak. 
KREATIVNÍ DEN 
Datum: 13. 7. 2016
Ráno jsme se setkaly v D.R.A.K.ovi. Zahrály jsme si hru, kterou se děti naučily na včerejším ranči „Šli tři opice“ a která se po zbytek tábora stala velmi populární. Dětem jsme zopakovaly, kam se teď chystáme a vyrazily jsme na cestu do Větrníku. Po cestě jsme se zastavily u Galerie, kde jsme si prohlédly expozici současného umění. Instalace se totiž nacházela venku před galerií a měly jsme tak možnost nahlédnout do interiéru jednoho z vystavovaných „pokojíčků“. Pak jsme pokračovaly až k Větrníku, kde nás čekalo vyrábění z keramiky. Paní lektorka, která se dětem celou dobu věnovala, vysvětlovala rozdíly mezi jednotlivými druhy keramické hlíny. Děti si vytvořily misky, které ozdobily zvířaty- kočkou, hadem, myší atd. Na konci programu nám lektorka ukázala, jak se ještě může s hlínou pracovat. Děti fascinovalo, jak se hlína může proměnit na hrnčířském kruhu. Děti se nasvačily venku na zahradě, kde se nacházely prolézačky. 
Po návratu z Větrníku jsme se společně vydaly do divadelního prostoru a hru na „jako by“. Děti navrhly a přijaly pravidla, která tvarovala bezpečný prostor. Cílem projektu bylo podporovat a nacházet společnou cestu při řešení různých situací, které nás na naší plavbě potkala. Zkusily jsme také, jak děti umí vstupovat a vystupovat z role. Byl to předpoklad pro úspěšný průběh další z lekcí, která nás čekala ve středu (aktivita viz příloha č. 8).
DEN PLNÝ ZÁBAVY
Datum: 14. 7. 2016
Ve čtvrtek k nám do D.R.A.K.u přijely dvě lektorky ze Zdravotního ústavu. Děti naučily, jak si mají správně čistit zuby. Lektorky s sebou přinesly velký umělý chrup, na kterém si děti mohly vyzkoušet správné používání kartáčku. Program byl obohacen zábavným poučným videem. Za správné otázky na jejich odpovědi děti dostaly kartáček a zubní pastu. 
A protože se děti dnes něco dozvěděly o zubním kazu a jak mu předejít, mohli jsme začít s opékáním buřtů, které jsme dostaly darem. Po obědě jsme využily znalosti práce s keramikou, které jsme získaly ve středu a pustily se do výroby toho, na co ve Větrníku nezbyl čas. Děti tvořily výrobky z hmoty, která připomíná keramickou hlínu, ale nemusí se vypalovat. Výrobky si všemožně ozdobily a vybarvily. Než vše zaschlo, dívaly jsme se na oblíbenou dětskou pohádku.
Na konci programu jsme se s dětmi věnovaly dopravní výchově. Vysvětlily jsme si, co jsou reflexní prvky a k čemu se používají. Řekly jsme ti také o zásadách správného chování venku (na přechodu, silnici, chodníku i hřišti). Všechny znalosti jsme si zopakovaly formou zábavného testu. Děti si poté zahrály pexeso s tématikou dopravních značek. Reflexní prvky jsme s dětmi také používaly po celou dobu příměstského tábora při výletech. Část prvků byla zakoupena z projektu a bude sloužit organizaci pro další akce a část byla věnována Policií České republiky (reflexní kříže, pásky a klíčenky).
HURÁ NA EKOFARMU
Datum: 19. 7. 2016
Tento den jsme vyrazily na ekofarmu do Oldřichova v Hájích. Měly jsme sraz v D.R.A.K.u, kde proběhla opět hra „Šli tři opice“ a stala se tak naší ranní součástí po všechny dny. Do Oldřichova jsme přijely už ráno a vydaly se po „Včelí stezce“, která děti provedla světem včel. Šly jsme pohromadě a po cestě plnily úkoly, které nám průvodce zadával. Děti se dozvěděly spoustu zajímavých věcí o včelách, medu a rozšířily si pojem ke vztahu k přírodě. Za odměnu jsme se šly seznámit s místními zvířaty do kontaktní ohrady. Největší oblibě se těšilo malé sele, které chtělo podrbat a pohladit od každého dítěte. 
TYGŘÍ DIVADLO
Datum: 20. 7. 2016
[bookmark: _GoBack]Ve středu jsme šly společně do ZOO. Děti se velice těšily na opice, které nezklamaly svým představením. Velký zájem byl také o tučňáky a lachtany a surikaty. Děti si je kreslily po příchodu ze ZOO do D.R.AK.a.  Viděly jsme také dvě malá mláďata tygra bílého. Po návratu ze ZOO, jsme děti seznámily s dalším programem. Hrály jsme divadlo s prvky Augusta Boala. Dětem se aktivita velice líbila. Cílem bylo si zahrát takovou sociální roli, kterou si nikdo z nás nemůže v běžném životě zažít. Témata dramatizace se dotýkala peněz, rozvodů a přátelských vztahů.  Herci předvedli přítomným divákům, jak by si v nepříjemných životních situací poradili. Protože to jsou role přenosné, mohou dětem v budoucím řešení tíživých sociálních situací pomoci (scénář rolí viz příloha č. 7). Nakonec jsme znovu si zahrály hru na pantomimu, kterou si děti oblíbily.
CHYTRÁ MAKOVICE
Datum: 21. 7. 2016
Poslední den našeho setkávání proběhl v IQlandii. S dětmi jsme zde strávily celé dopoledne. Odpoledne, po malé přestávce na svačinu jsme se šly podívat do Planetária, kde se děti dozvěděly zajímavosti o planetách a vesmíru. Program byl velmi poutavý. 
Po návratu do D.R.A.K.u děti dostaly diplom, jako památku na tábor, který si vyzdobily dle svých přání.  

